2. COEFICIENTES DE CORRELACION

2.1.Coeficiente de correlacién por el producto de los valores tipificados

r

_ >z.z,
n

MAT | EST
Est. dx dy d2« dzy Zx Zy ZxZy
X Y
C 20 18 6,76 3,88 45,76 15,07 1,64 1,04 1,71
B 18 19 4,76 4,88 22,66 23,81 1,15 1,31 1,51
O 18 19 4,76 4,88 22,66 23,81 1,15 1,31 1,51
M 17 18 3,76 3,88 14,14 15,05 0,91 1,04 0,95
| 16 15 2,76 0,88 7,62 0,77 0,67 0,24 0,16
N 15 17 1,76 2,88 3,10 8,29 0,43 0,77 0,33
A 15 10 1,76| -4,12 3,10 16,97 0,43 -1,11 -0,47
K 14 16 0,76 1,88 0,58 3,53 0,18 0,50 0,09
L 14 16 0,76 1,88 0,58 3,53 0,18 0,50 0,09
D 13 16| -0,24| 1,88 0,06 3,53 -0,06 0,50 -0,03
J 13 141 -0,24| -0,12 0,06 0,01 -0,06 -0,03 0,00
Q 12 71 -1,24| -7,12 1,54 50,69 -0,30 -1,91 0,57
P 11 13| -2,24| -1,12 5,02 1,25 -0,54 -0,30 0,16
E 10 8| -3,24| -6,12 10,50 37,45 -0,79 -1,64 1,29
H 8 13| -5,24| -1,12 27,46 1,25 -1,27 -0,30 0,38
J 7 12| -6,24| -2,12 38,94 4,49 -1,51 -0,57 0,86
G 4 91 -9,24| -5,12 85,38 26,21 -2,24 -1,37 3,08
225 240 289,12 (235,78 12,21
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De acuerdo al coeficiente de correlacién por el producto de los valores tipificados,
existe una correlacion alta y positiva entre las calificaciones de matematica y
estadistica obtenida por el grupo de estudiantes.




2.2.Coeficiente de correlacion por los cuadrados de las diferencias de
los valores tipificados

. Xe.-7)

2n
MAT | EST
Est. X Y dx dy d?x dzy Zx Zy Zx-Zy (Zx'Zy)2
C 20 18 6,76 3,88 45,70 15,05 1,65( 1,04 0,61 0,37
B 18 19 4,76 4,88 22,66 23,81 1,16( 1,31 -0,15 0,02
O 18 19 4,76 4,88 22,66 23,81 1,16 1,31 -0,15 0,02
M 17 18 3,76] 3,88 14,14 15,05 0,921 1,04 -0,13 0,02
I 16 15 2,76] 0,88 7,62 0,77 0,67 0,24 0,44 0,19

N 15 17 1,76 2,88 3,10 8,29 0,43| 0,77 -0,34 0,12
A 15 10 1,76 -4,12 3,10 16,97 0,43 -1,11 1,54 2,36
K 14 16 0,76 1,88 0,58 3,53 0,19( 0,51 -0,32 0,10
L 14 16 0,76 1,88 0,58 3,53 0,19 0,51 -0,32 0,10
D 13 16| -0,24| 1,88 0,06 3,53| -0,06] 0,51 -0,56 0,32
J 13 14 -0,24| -0,12 0,06 0,01| -0,06| -0,03 -0,03 0,00
Q 12 71 -1,24( -7,12 1,54 50,69| -0,30| -1,91 1,61 2,60
P 11 13| -2,24| -1,12 5,02 1,251 -0,55| -0,30 -0,25 0,06
E 10 8| -3,24( -6,12 10,50 37,45 -0,79| -1,65 0,85 0,73
H 8 13| -5,24| -1,12 27,46 1,25| -1,28( -0,30 -0,98 0,95
J 7 12 -6,24| -2,12 38,94 4,491 -1,52| -0,57 -0,95 0,91
G 4 9 -9,24( -512 85,38 26,21 -2,25| -1,38 -0,88 0,77

225 |240 289,06 (235,76 -0,01 (9,58
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De acuerdo al coeficiente de correlacion por el cuadrado de la diferencia de los
valores tipificados, existe una correlacion alta y positiva entre las calificaciones
de matemadtica y estadistica obtenida por el grupo de estudiantes




2.3.Coeficiente de correlacion por las desviaciones desde las medias

2.d.d,
XX E

MAT | EST
Est. | X Y dx | dy d? d?y dxdy

C 20 18| 6,76| 3,88 4570 1505 26,23
B 18 19| 476| 488| 2266 2381 2323
o) 18 19| 476| 488| 2266 2381 2323
M 17 18| 3,76| 3,88| 14,14| 1505| 14,59

| 16 15| 2,76| 0,88 7.62| 077 2,43
N 15 17| 1,76| 2,88 3,10| 8,29 5,07
A 15 10| 1,76| -4,12 3,10| 16,97 -7.25
K 14 16| 0,76 1,88 0,58| 3,53 1,43
L 14 16| 0,76 1,88 058| 3,53 1,43
D 13 16| -0,24| 1,88 0,06| 353 -045
J 13 14| -0,24| -0,12 0,06| 0,01 0,03
Q 12 7| -124| -7,12 1,54| 50,69 8,83
= 11 13| -2,24| -1,12 5,02 1,25 2,51
E 10 8| -3,24| -6,12| 1050| 37,45 19,83
H 8 13| -524| -1,12| 27,46 1,25 5,87
J 7 12| -6,24| -2,12| 3894| 449| 1323
G 4 9| -9,24| -512| 8538 2621| 4731

225 |[240 289,06 [235,76|187,53
X |2 SdX  |3d®Y |ydxdy
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De acuerdo al coeficiente de correlacidon por las desviaciones desde las medias,
existe una correlacion alta y positiva entre las calificaciones de matematica y
estadistica obtenida por el grupo de estudiantes



2.4.Coeficiente de correlacion por medio de las desviaciones tipicas

Y,

No,oc

x“y
MAT | EST
Est. | X Y dx | dy d? d?y dxdy

C 20 18| 6,76| 3,88 4570 1505 26,23
B 18 19| 476| 488| 2266 2381 2323
o) 18 19| 476| 488| 2266 2381 2323
M 17 18| 3,76| 3,88| 14,14| 1505| 14,59

| 16 15| 2,76| 0,88 7.62| 077 2,43
N 15 17| 1,76| 2,88 3,10| 8,29 5,07
A 15 10| 1,76| -4,12 3,10| 16,97 -7.25
K 14 16| 0,76 1,88 0,58| 3,53 1,43
L 14 16| 0,76 1,88 058| 3,53 1,43
D 13 16| -0,24| 1,88 0,06| 353 -045
J 13 14| -0,24| -0,12 0,06| 0,01 0,03
Q 12 7| -124| -7,12 1,54| 50,69 8,83
= 11 13| -2,24| -1,12 5,02 1,25 2,51
E 10 8| -3,24| -6,12| 1050| 37,45 19,83
H 8 13| -524| -1,12| 27,46 1,25 5,87
J 7 12| -6,24| -2,12| 3894| 449| 1323
G 4 9| -9,24| -512| 8538 2621| 4731

225 |[240 289,06 [235,76|187,53
X |3Y SAX  |3d2Y | >dxdy
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De acuerdo al coeficiente de correlacion por las desviaciones tipicas, existe una
correlacion alta y positiva entre las calificaciones de matemética y estadistica
obtenida por el grupo de estudiantes



2.5. Series estadisticas minimos cuadrados o datos originales

Ny XY = X>Y
R0y -]

MAT [ EST
Est. | X | Y | x2 | vz | xv
C 20 18 400 324 360
B 18 19 324 361 342
o 18 19 324 361 342
M 17 18 289 324 306
I 16 15 256 225 240
N 15 17 225 289 255
A 15 10 225 100 150
K 14 16 196 256 224
L 14 16 196 256 224
D 13 16 169 256 208
J 13 14 169 196 182
Q 12 7 144 49 84
P 11 13 121 169 143
E 10 8 100 64 80
H 8 13 64 169 104
J 7 12 49 144 84
G 4 9 16 81 36
225|240 |3267 |3624 |3364
X |5Y  |oXE |3YZ [ZXY

. ny XY =Y X>Y
(DRSEORSTDNEEONY

_ 17(3364) — (225)(240)
J17(3267) -50625]17(3624) —57600]
3188

V19695312
r=0.72

De acuerdo al coeficiente de correlacion con valores originales o de los minimos
cuadrados, existe una correlacion alta y positiva entre las calificaciones de
matematica y estadistica obtenida por el grupo de estudiantes



2.6. Coeficiente de correlacion para datos agrupados

Cuando los elementos que se van a relacionar son muchos debemos aplicar la
correlacion a través de los intervalos para lo cual necesitamos marcar una matriz
de doble entrada.

EJERCICIO
Ax =X, - X, Ay =Y, -Y,
Ax =20-3 Ay = 20-5
Ax =17 Ay =15
C=A_+1=§=O.9 E:OS

20 20 20
c=At1_18_354 16_4,

5 5 5

Para el nUmero de intervalos.

@: de X E:5.33 de Y
3 3



VARIABLE X

N niy Uy Zniy Uy Zniyuzy ZUynUx
Y 5| 6 8 o 11| 12 14| 15 17| 18 20
20 22 1 . 5 s o ]
18
719 1 2 5 9 2 18 36 38
-2 | 4 | 4 | 30
14 16 3 1 o . o o .
| o | s | 8
11 13 3 4 1 N o o o o
o | o | o | o | 0 0
& 10 2 1 13 1 .13 13 3
2 |1 | o | -2 | -2
5 7 2 2 -4 8 8
8
Nix 4 5 11 9 44 12 74 60
Uy -2 1 0 1
iUy -8 -5 0 9 18 18 32
NixUs2 16 0 9 36 54 120
SUyniUy 12 0 3 14 30 60 |¢




n>u,nuU, ->nuU,->nU,
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3 ;
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CVx =29.22%homogéneo



